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STAATSMINISTERIUM
FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ,
UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ, UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT
01076 Dresden

Préasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Jérg Dornau (AfD)

Drs.-Nr.: 7/2458

Thema: Absatzforderung und Regionalisierung landwirtschaftlicher
Produkte

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

In welcher Hohe, aufgeschliisselt nach Betriebs-/Vereini-
gungsgrofen sowie Betriebs-/Vereinigungstypen
(Obstbau, Getreideanbau etc.), wurden iiber die
Richtlinie MSV/2015, AbsLE/2019 seit deren Inkrafttreten
Fordermittel gewahrt? (Aufschliisselung bitte nach
jeweiligem Kalenderjahr)

Frage 1:

In der beigefligten Anlage sind die im Rahmen der Richtlinien MSV/2015
und AbsLE/2019 ausgezahlten Fordermittel aufgeschliisselt nach Betriebs-/
Vereinigungsgréflen sowie Betriebs-/Vereinigungstypen dargestellt.

Wie viele Betriebe/Vereinigungen erhielten von den in
Frage 1 genannten Richtlinie seit deren Inkrafttreten
Forderungen? (Bitte Jahresscheibe und
durchschnittliche Forderung pro Antragsteller
aufstelien)

Frage 2:

Nach der Richtlinie MSV/2015 erhielten bisher 41 Unternehmen Forder-
mittel in H6he von Insgesamt 12.914.595,63 Euro. Im Jahr 2016 wurden
562.242,90 Euro, im Jahr 2017 3.530.588,85 Euro im Jahr 2018
3.947.627,50 Euro, im Jahr 2019 2.396.963,06 Euro und im Jahr 2020
bisher 2.477.173,32 Euro ausgezahlt. Die durchschnittliche Férderung pro
Unternehmen betrug 314.990,14 Euro {iber den Zeitraum 2016 bis 2020.

Nach der Richtlinie AbsLE/2019 erhielten bisher 33 Antragsteller (18
Einzelunternehmen und 15 Vereine) Fordermittel in Héhe von insgesamt
381.414 Euro.
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Im Jahr 2019 wurden 260.608 Euro und im Jahr 2020 bisher 120.806 Euro ausgezahilt.
Die durchschnittliche Férderung pro Antragsteller betrug 11.558 Euro ber den
Zeitraum 2019 bis 2020.

Frage 3: Existieren seitens der Staatsregierung weitere Férderungen zur
Unterstiitzung heimischer, landwirtschaftlicher Erzeugungs- und
Veredelungsunternehmen sowie Vermarktungsvereinigungen und
wenn ja, welche Foérdersumme insgesamt bzw. pro Antragsteller
entfiel hierdurch seit 2017 pro Jahr?

Im Rahmen der Fdrderrichtlinie Landwirtschaft, Innovation und Wissenstransfer
(RL LIW/2014) werden auch Investitionen von Landwirtschaftsunternehmen zur
Verarbeitung und Vermarktung landwirtschaftlicher Produkte geférdert. Von 2017 bis
zum 3. Juni 2020 wurden fur nach der RL LIW/2014 beantragte diesbezlgliche
Investitionen insgesamt Foérdermittel in Hohe von 267.141,30 Euro ausgezahit.
Bezogen auf die Jahre 2017 bis 2020 wurden folgende durchschnittliche Fordermittel
pro Antragsteller gewahrt:

- 2017: 2 Betriebe mit durchschnittlich 1.612,25 Euro
- 2018: 5 Betriebe mit durchschnittlich 40.903,74 Euro
- 2019: 3 Betriebe mit durchschnittlich 12.793,61 Euro
- 2020: 1 Betrieb mit 21.017,22 Euro

Im Rahmen des LEADER-Ansatzes (Richtlinie LEADER/2014) besteht die Mdglichkeit
fur die LEADER-Aktionsgruppen, in ihren LEADER-Entwicklungsstrategien (LES)
Férdergegensténde und -konditionen fiir eine Unterstiitzung heimischer Verarbeitungs-
und Vermarktungsunternehmen im jeweiligen LEADER-Gebiet festzulegen. Seit dem
Jahr 2017 wurden dafur Férdermittel in Hohe von 207.705,17 Euro bewilligt.

Die nachfolgende Ubersicht enthélt die Anzahl der Vorhaben und die hierfir bewilligten
Fordermittel in den Jahren 2017 bis 2020.

Jah Anzahl Vorhaben bewilligte Fordermittel
S in Euro
2017 2 42.824,21
2018 4 50.318,00
2019 6 114.562,96
2020 - -
Summe 12 207.705,17
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Frage 4: Werden derzeitig seitens der Staatsregierung weitere MaBnahmen
erwogen bzw. geplant, um heimische, landwirtschaftliche
Erzeugungs- und Veredelungsunternehmen sowie

Vermarktungsvereinigungen zu unterstiitzen?
Ja.

Mit freundlichen GrifRen

—-—"’"’.

Wolfram ¢lnther

Anlage: 1
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